



## Consejo de Ministros

### Informe oficial sobre las últimas Intentonas de huelgas, dirigidas desde el extranjero

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**Presidencia del Gobierno.**—Recurso de agravios.

**Expedientes de trámite.**

**Asuntos Exteriores.**—Informe sobre el Tratado ruso-persa de 1921.

**Caja de notas por el que se establecen relaciones diplomáticas entre España y la Unión Sudafricana.**

**Acuerdo de incorporación de España a la Organización Mundial de Sanidad, O. N. U.**

**Gobernación.**—Expedientes de nacionalidad y de trámite.

**Expediente de segregación de la parroquia de Herías de los pueblos de Estela y Tamsogordas y Caserio de Bustelo del Municipio de Pola de Aillande, a que actualmente pertenecen, para su segregación al de Illana, pertenecientes a la provincia de Oviedo.**

**Decretos de personal.**

**Ejército.**—Expedientes de trámite.

**Marina.**—Decreto por el que se transmite pensión a doña Adriana Ronquillo Martí.

**Expedientes de trámite.**

**Aire.**—Expedientes de trámite. Modificación de un artículo del Código Penal

**Justicia.**—Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley por el que se modifica el artículo 490 del Código Penal sobre allanamiento de morada.

**Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de los Castillejos, marqués de Navaliches y Baudín, condes de Lercundi y Reus y barón de Uxola.**

**Expedientes de indulto y de libertad condicional.**

**Hacienda.**—Decreto por el que se regula la introducción y circulación de valores mobiliarios en España.

**Decreto por el que se reducen las primas aplicables a los seguros de los riesgos catastróficos.**

**Industria y Comercio.**—Decreto, por el que se desestima el recurso de alzada interpuesto por don Isidro Muñoz Martín y tres señores más, contra resolución del Distrito Minero de Salamanca sobre ocupación de terrenos para la explotación de concesiones mineras en el término de La Barquilla (Salamanca).

**Acuerdo por el que se definen determinadas atenciones a los efectos de aplicación de lo dispuesto en el artículo 5.º del decreto conjunto de Hacienda e Industria y Comercio de 16 de mayo último.**

**Informe sobre los acuerdos comerciales en trámite y sobre el calendario de los mismos.**

**Agricultura.**—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Alvaro de Ansoarena.

**Expedientes de sanciones por incumplimiento en la entrega de los cupos forzosos de trigo.**

**Educación Nacional.**—Decreto

por el que se crea en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid un Instituto de Derecho Comparado.

**Decreto por el que se crea a los solos efectos culturales y formativos el certificado de Diplomado en Ciencias y Artes Cinematográficas.**

**Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico La Esgrástica Romana, de Astorga.**

**Obras Públicas.**—Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar la subasta de las obras de «Conducción de agua para abastecimiento de Villalonga (Valencia)»; de «Ampliación del abastecimiento de aguas de Agreda (Soria)»; de «Ampliación y mejora del abastecimiento de aguas de Herreros del Pinar (Soria)»; de «Defensa de inundaciones de Guipúzcoa. Proyecto de Irúa. Replanteo de la regata Artia»; de «Mejora de riego de Ibi (Alicante)»; de «Conducción de agua para abastecimiento de Ares del Maestre (Castellón)».

**Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar el concurso de las obras del «Proyecto modificado de presa, toma de agua y aliviadero complementario del de prolongación del pantano de Camarillas.—Término de Hellín (Albacete)».**

**Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado de las «Obras de abrigo en el puerto de Arenys de Mar (Barcelona)».**

**Decreto sobre auxilio para el abastecimiento de aguas a Málaga.**

**Aprobación del plan anual de modernización de carreteras a ejecutar en el presente ejercicio.**

**Expedientes de revisión de precios.**

**Trabajo.**—Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda un plan de Construcción de diez mil viviendas protegidas en Madrid.

**Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de quinientas viviendas protegidas en la provincia de Huelva, y seiscientas en la de Las Palmas.**

**El informe del ministro de la Gobernación**

**El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, al recibir anoche a los periodistas, les amplió la referencia del Consejo en los siguientes términos:**

**El ministro de la Gobernación ha informado ampliamente al Gobierno de las últimas intentonas huelguísticas dirigidas—puede decirse ya, sin género alguno de duda— desde el extranjero.**

**Es característico lo ocurrido, por ejemplo, en Alava. Atraída la atención de las autoridades de esta provincia, desde hacía ya algún tiempo, una llamada Junta del Partido Nacionalista Vasco que funcionaba en Vitoria, y que, entre otras cosas, había redactado un manifiesto insultante contra España, el régimen surgido de la Cruzada y sus más altas representaciones. Desconociándose los nombres de**

algunos de sus componentes, así como las relaciones de la Junta con otras provincias y con el extranjero. Pero al estallar las fracasadas huelgas de Bilbao y San Sebastián, determinadas reuniones celebradas en la capital alavés y la llegada a ésta de algunas personas consideradas como sospechosas, decidieron al goberna-

do civil, de acuerdo con la Dirección General de Seguridad, a montar un servicio extraordinario que se encomendó a los inspectores don Luis Pueyo del Val y don Lorenzo Alonso Santamaría y los agentes don Bruno Rufz de Apodaca y don Victoriano González Mazorra.

(Continúa en 3.ª página)

### NOTICIAS DE ULTIMA HORA

## Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado, se ha inaugurado hoy en Madrid la Primera Exposición de Arte Sacro Misional

Al acto asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional, pronunciando importantes discursos el señor Ibáñez Martín y Monseñor Constantini, llegado expresamente de Roma

MADRID.—En el Palacio de Exposiciones del Retiro, se ha celebrado esta mañana el acto de inauguración de la de Arte Sacro Misional, para cuya organización ha intervenido el ministerio de Educación Nacional, en colaboración con el de Asuntos Exteriores.

Frente al Palacio, formaba un batallón del ministerio del Ejército, encargado de rendir los correspondientes honores. Su Excelencia el Jefe del Estado llegó acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, siendo recibido por el capitán general accidental, en compañía del cual, el Caudillo pasó revista al batallón antes citado. Anteriormente, a la llegada le fué ofrecido a la esposa del Generalísimo un hermoso ramo de flores.

En coches aparte llegaron también los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E. así como los segundos jefes de las mismas.

El Jefe del Estado, fué cumplimentado por los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Justicia, señor Fernández Cuesta y Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, quienes le ofrecieron un magnífico catálogo de las obras que se presentan en esta Exposición. También se hallaban presentes y saludaron a S. E. Monseñor Constantini, que había llegado procedente de Roma, para asistir al acto, en representación del Vaticano; el Nuncio de Su Santidad y varios arzobispos y obispos españoles, entre estos últimos el de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias; subsecretario de Educación Popular, directores generales de Prensa y Propaganda, numerosos embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de Negocios de otros países acreditados en España; director general del Instituto de Cultura Hispánica y otras destacadas autoridades y personalidades.

Seguidamente, el Caudillo, y demás personalidades allí presentes, pasaron al interior del Palacio de Exposiciones, en cuyo salón principal, se celebró el

Acto inaugural

Primeramente, el general de la Congregación de Propaganda

F. I. D. E. y arzobispo titular de Teodosia y Arcadia, monseñor Celso Constantini, pronunció el discurso inaugural, en el que hizo constar su cariñoso saludo al pueblo español y la gran alegría que le causaba observar el renacer de la ingente obra misional de España, tan en común con el espíritu del Vaticano y recordó la presencia de los peregrinos de nuestro país, en Roma, con ocasión del Año Santo. Dijo también que, en el problema de la conversión de los países paganos, España ha marchado siempre en vanguardia, llevando una gran labor realizada en este aspecto, de lo que son ejemplo perenne el crecido número de santos españoles que consagraron su vida a la cristianización de los territorios infieles.

Acto seguido, tomó la palabra el ministro de Educación Nacional, quien pronunció un interesante discurso, en el que al referirse a la obra de España en favor de la propagación de la Fe, recordó que precisamente, en este mismo mes de las flores, dos dominicos españoles, misioneros de Tonkin, que han subido a los altares, nos patentiza que nuestra nación está siempre presente en todo la que se refiere a la labor misional. También los conquistadores de América dieron a los naturales de aquellas nuevas tierras, un espíritu de igualdad, jugando en ello tan importantísimo papel los Reyes Católicos quienes con su celo apostólico, tanto favorecieron la obra misionera de España. El actual estado,—prosiguió el señor Ibáñez Martín—sigue por tradición y convicción propia, estas mismas inquietudes facilitando tan magnífica labor de evangelización.

Dirigiéndose a Monseñor Constantini, le rogó que diga al Papa que, esta España que él ha llamado «Tierra de Santos», permanece fiel a tales principios y que ello es posible merced a un Jefe de Estado que siempre ha puesto su espada, limpia y victoriosa, al servicio de la Cristiandad y de la Patria.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos, al final de sus respectivos discursos.

Visita a la Exposición

A continuación, el Caudillo, y



## Beato Melchor García Sampedro, O. P. PROTOMARTIR DE ASTURIAS

Un año después del martirio del beato José María Díaz Sanjurjo —20 de julio de 1857 y 28 de julio de 1858— derramaba también su sangre por la fe de Jesucristo el beato Melchor García Sampedro, su coadjutor y sucesor, y, como él, obispo y mártir.

Nació en Cortes, pequeña aldea del Concejo de Quirós, Asturias, el día 28 de abril de 1821. Contaba seis años, cuando se trasladó con sus padres a San Pedro de Arrojo, donde comenzó los primeros estudios al propio tiempo que se iniciaba en las prácticas de piedad. Ya de niño se distinguió por su devoción a la Santísima Virgen y su caridad para con los pobres. Sintiendo inclinación para la carrera eclesiástica, estudia Latín en Bärzana bajo la severa disciplina del domine don Vicente; y a los 14 años le envían sus padres a la Universidad de Oviedo, donde cursó con gran aprovechamiento la Filosofía y Teología, graduándose de bachiller en Sagrada Teología.

En Oviedo oye hablar de la labor evangélica de los misioneros dominicos españoles en Oriente, y cómo misioneros y cristianos derraman generosos su sangre por la fe. Siente abrasarse su corazón en santo celo y vivos deseos de ir a predicar la religión a los infieles y morir por su religión y su fe. «Cuándo tendré yo la dicha de subir las gradas de un patibulo por la fe de Jesucristo», decía un día a un íntimo amigo suyo. Pidió la admisión en el convento de misioneros dominicos de Ocaña. El 16 de agosto de 1845 vestía el santo hábito, y al año siguiente se consagraba al Señor por los votos religiosos, distinguiéndose por su observancia, la pureza de su vida y su piedad. «Es un ángel en carne humana» decía de él su maestro de novicios.

Ordenado de sacerdote el 29 de mayo de 1847, fué destinado a Filipinas, saliendo de Cádiz el 7 de marzo del 48. Bachiller en Sagrada Teología, fué nombrado profesor de Filosofía en la Universidad de Santo Tomás, a su llegada a Manila. Pero su vocación de misionero, su ardiente deseo de ir a predicar la fe a los infieles le movió a suplicar a los superiores le enviasen a las misiones del Tonkin. En estas misiones se dedicó de lleno al apostolado. Primero en Nam-An y luego en Cao-Xa tuvo a su cargo la formación de los futuros sacerdotes al mismo tiempo que atendía a las necesidades espirituales de los cristianos. En 1852 era nombrado vicario provincial y pro-vicario apostólico. El 16 de septiembre de 1855 fué consagrado obispo coadjutor del beato Díaz Sanjurjo, en Buar-chú.

Su pontificado fué breve, pero lleno de trabajos y penalidades. La persecución se recrudecía por momentos. Las iglesias eran destruidas, las casas y hasta pueblos enteros de cristianos, incendiados. Los cristianos conducidos presos y martirizados o desterrados. Los misioneros se ven obligados a ejercer su apostolado ocultamente. Los soldados y espías del emperador buscan sin cesar a los misioneros. Un día de mayo del 57 caía en manos de sus perseguidores el beato Díaz Sanjurjo, y era decapitado por la fe dos meses más tarde. Desde entonces pesaba sobre sus nombres el cuidado de todo el Vicariato.

Hallándose el 8 de julio del 58 en Kien-Lao, no pudo evitar las constantes pesquisas de sus perseguidores. Fué preso y cargado de cadenas, y, colocado en una especie de jaula, conducido a Nam-Dinh. El 28 del mismo era llevado al lugar del martirio con grande aparato de soldados y elefantes, a pie y cargado de cadenas. En su presencia degollaron a dos de sus catequistas, a quienes exhortó a permanecer fuertes, y dió su bendición antes de morir.

Le arrojan violentamente al suelo, atan fuertemente sus manos y sus pies a cuatro estacas clavadas en el suelo a gran distancia, descomulgando así sus miembros. En estado tan violento, con hachas embotadas, comienzan los veruugos a descargar auro golpes sobre sus miembros, logrando separarlos de su cuerpo, mientras el mártir, en medio de tan terribles sufrimientos, invocaba sin cesar el dulcísimo nombre de Jesús. Separan luego la cabeza del tronco, le abren las entrañas y le extraen el hígado y la hiel. Mientras tanto su alma volaba al cielo a recibir la palma del martirio. Parte de sus restos fueron trasladados en 1888 a la catedral de Oviedo donde actualmente se veneran y reciben cariñoso homenaje de todos sus paisanos, que le proclamam por su protomartir e intercesor.

Fr. M. González, O. P.

demás autoridades y personalidades, recorrieron las diversas instalaciones de la Exposición, en una detenida visita que duró hasta más de las dos de la tarde. En el salón central del Palacio, había sido colocado un gran cuadro con el retrato de Su Santidad el Papa y en las distintas salas, figuraban pinturas, esculturas y obras de artesanía sobre temas religiosos, de los que se exponen aportaciones

de artistas de todos los países del mundo.

Por último, el Generalísimo, abandonó la exposición, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada, así como con grandes aplausos y cariñosas muestras de adhesión y cariño, por parte de numeroso público que se había estacionado en las proximidades de aquélla, y todo lo largo del paseo de coches del Retiro.



**Anuncios y avisos de los Centros Oficiales**

**Gobierno Civil**

Visitas al señor gobernador

Nuestra primera Autoridad Civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Manuel López Escudero, Juez Comarcal de Barco de Avila; Comisión de la Hermandad de Alamedilla; don Jesús Martín, párroco de San Pedro; don Marciano Lázaro y Sinfoniano Huesta de Pedro Bernardo; don Rafael Novoa, de Santa Cruz de Pinares; señor alcalde de Bonilla de la Sierra; don Valeriano González, Arévalo; Sr. alcalde de Cabezas de Alambre; Comisión del Ayuntamiento y Hermandad de Villaflores; Gregorio e Hilario Gutiérrez, de Pedro Rodríguez; don Miguel Zancada, de Arévalo; don Juan Francisco Vergara, don Antonio Baccera y don Francisco Castaño, de Collado de Contreras; Comisión del Ayuntamiento y Hermandad de Miagorria; don Faustino del Rio y esposa, de Narrillos de San Leonardo; don Juan Carrero; Comisión del Ayuntamiento y Hermandad de San García de Ingelmos, y don Sabino Martín.

**Administración Principal de Correos de AVILA**

Relación nominal de los opositores aspirantes a plazas de carteros urbanos en la Cartería de Avila, que han de sufrir examen en esta oficina, con expresión del número de orden que les ha correspondido y clasificación en que han sido incluidos. La letra que va detrás de cada nombre, indica la clasificación:

218, Aguilera Prieto, Gonzalo, E. C.; 219, Alba Moreno, Sixto, L.; 220, Aldao Portero, Juan Antonio, L.; 221, Arribas Martín, Pedro, L.; 222, Díaz Gómez, Teodoro, L.; 223, Díaz González, Narciso, L.; 224, García Jiménez, Lucio, I. y E. C.; 225, González Jiménez, Hilario, L.; 226, Gutiérrez González, Ramón, E. C.; 227, Hernández Martín, Gerardo, L.; 228, Jiménez González, Eugenio, L.; 229, Jiménez Sánchez, Jacinto L.; 230, Juan Martín, Alejandro de L.; 231, Martín López, Juan José, L.; 232, Martín Martín, Román, I.; 233, Molinero Alonso, Pablo, L.; 234, Pérez Gómez, Carmelo, L.; 235, Pineda López, Anastasio, L.; 236, Porteros de San Segundo, José M., L.; 237, Ramos Serrano, Jesús, L.; 238, Rodríguez Alonso, Abraham, E. C.; 239, Rojas Sanz, Pedro, L.; 240, Sánchez García, Cesáreo, L.; 241, Sánchez Rodríguez, Mariano Miguel, L.; 242, Torres Velázquez, Alejandro, L.; 243, Trigo Cejuela, José, L.; 244, Vicente Moreno, Benjamín, L.

**Abreviaturas**

L. = Libre.  
I = Interino.  
E. C. = Ex Combatiente.

**Reconocimiento médico**

Conforme se dispone en la Orden de Convocatoria los señores opositores antes relacionados, deberán sufrir el oportuno reconocimiento médico por un facultativo de esta capital antes de efectuar el examen, anticipándose que dicho reconocimiento médico se efectuará el próximo miércoles, día 30 del actual, en el lugar que con anticipación se anunciará y para el cual es indispensable, por exigirse en aquel momento el que se provean de la oportuna Tarjeta de Identidad de Correos que se expiden en todas las Oficinas Técnicas del Ramo, y de la certificación de no padecer ninguna enfermedad de tipo pulmonar, que únicamente puede expedir un centro oficial antituberculoso del Estado.

El administrador principal de Correos, **Guillermo Neiras**.

**INFORMACION DEPORTIVA**

**El partido de mañana en San Antonio**

Al que madruga... El Avila se ha lanzado a madrugar en la preparación de los fichajes y ya va viendo jugadores que puedan servir para la espionosa temporada que se avecina, la más difícil desde que se organizó la Tercera División de la Liga, porque solo se clasificarán los cinco primeros equipos de cada grupo.

Sin embargo, en los elementos directivos del Avila se aprecia un ambiente de pesimismo porque dicen que no encuentran las debidas ayudas económicas en los lugares donde han ido a buscarlas; y es ahora el momento preciso para sacar más fruto del dinero porque en esta vida todo es cuestión de oportunidad.

La esperanza que tienen es que estos partidos que organizan para la prueba de jugadores sean bien acogidos por el público y no obstante ser los precios de tipo popularísimo puedan ir sacando cantidades que vayan remediando los casos que se vayan presentando para poder hacer algún fichaje que valga la pena.

El equipo que no visitará mañana es el «Amanic C. F.» entusiasta conjunto madrileño que milita en la categoría regional clasificada en Segunda Preferente, esto es, la categoría inmediata a la Primera. En sus filas figuran algunos elementos que han de ser observados por los astutos y es un once en que la rapidez y la codicia le hace temible.

Le hará frente un combinado local formado por Pepín; X Encinar, De la Cruz; X, Pablito; X, Rubich, Novas, Aroca, Cornejo. Las tres X de la alineación corresponden a tres jugadores que serán sometidos también a la observación de los encargados de los próximos fichajes. Y forma parte también del ataque el veterano Aroca, que está resultando un fenómeno a fin de temporada a juzgar por su acierto en golpear en los últimos partidos en que ha jugado.

Todo son alicientes para el partido de mañana. No faltarán a San Antonio los buenos aficionados.

**Sastrería Dutil**

Alta costura.—Todos los modelos de 1.ª Comunidad a MEDIDA. Alemania, número 6, piso 1.º.—Teléfono 32. Publicidad AVILA.

**Sección religiosa**

**MAYO**

Día 20, Domingo I después de Pentecostés.—La Santísima Trinidad.— Santos Bernardino de Siena, Anastasio, Teodoro.

La misa y oficio divino son de la Santísima Trinidad, con rito doble de primera clase, y color blanco.

**Misas de hora**

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas desde las siete a las nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez; a las diez y media, la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas, los días laborables a las ocho y nueve, y los días festivos a las ocho y media y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás. Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve, y diez.

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, misa a las doce de la mañana.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las NUEVE Y MEDIA de la mañana.

Archicofradía Sacramental de la Minerva

Parroquia de San Juan Bautista.—Mañana tercer domingo de mes, celebra esta Archicofradía su función mensual con los cultos siguientes:

Por la mañana a las nueve misa armonizada.

Por la tarde, a las seis, exposición mayor, rosario, trisagio, procesión sacramental con visita de altares, bendición y solemne reserva.

Se ruega la asistencia de los cofrades y devotos en general.

**Solemne triduo**

que los Padres Dominicos del Real Monasterio de Santo Tomás en un unión de la Venerable Orden Tercera, Cofradía del Rosario y las Colonias gallega y asturiana de esta Ciudad, dedican a los Beatos José María Díaz Sanjurjo y Melchor García Sampedro, dominicos, Vicarios Apostólicos del Tonkin, y veintitres compañeros mártires.

Día 20.—Por la mañana, a las diez, Misa Pontifical, oficiando el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Santos Merro Briz Obispo de Avila.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, ejercicio de triduo reserva y solemne «Te Deum».

Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, Coronita, plática por el R. P. Andrés de San Agustín, procesión con las imágenes del Niño y de la Virgen y con sagración al Niño Jesús de Praga.

Padres de Avila: Recordad a vuestros hijos que el Niño Jesús de Praga les aguarda en su Iglesia de la Santa.

Cofradía de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas

Esta Cofradía celebra solemnes cultos en honor de la Santísima Trinidad. A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general. A las diez, Misa Mayor en la Ermita, ocupando la Sagrada Cátedra don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

El lunes, día 21, a las ocho, se celebrará en la ermita solemne funeral por los hermanos fallecidos de este Patronato.

**Mes de María**

Parroquia de San Vicente.—Se

**PIEDRALAVES**

**Carrera ciclista**

El campo ha celebrado el 15 de mayo la festividad de su santo Patrono. La población rural, mirándose en el espejo ejemplar que le ofrece la vida del Santo, humilde, callada y laboriosa, como tratando de reflejar en sí misma aquellas sublimes virtudes que caracterizaron a este Santo labrador, bulle de alegría aprestándose a ofrecerle su más fervoroso homenaje.

Patrono igualmente de los Hogares Rurales del Frente de Juventudes, que encuadra toda la juventud campesina, ilimitada esperanza de un mañana más próspero y feliz, ha recibido con ello las pruebas más fehacientes de su orgullo de labradores a través de variadas manifestaciones de tipo religioso, rural y deportivo, cual queriendo hacerse acreedores a recibir aquellas bendiciones que el Santo conseguía para sus campesinos.

Por este motivo, la Delegación Local del Frente de Juventudes, haciendo honor a este Santo labriego, organizó una serie de actividades como sencillo homenaje a quien debe su ejemplo constante como modelo de vida, haciendo renocer en todos los corazones las caballerías y cristianas virtudes de nuestros campesinos.

Los cultos religiosos en honor del Santo Patrono, campesino por excelencia, viéronse en extremo concurridos, tanto la misa solemne con sermón a cargo de nuestro párroco, como la procesión, fervorosa manifestación de entusiasmo de un pueblo, savia fecunda que desterrando todo lo mundano, sabe ofrecer tanto la humildad de su trabajo en los días de continuo bregar como testimoniar su ardiente fe rindiendo culto al Santo labrador, que a hombros de la juventud de Piedralaves ha recorrido las calles de nuestro pueblo.

Después de la procesión de la mañana, tuvo lugar la primera parte de los festejos deportivos con un espectáculo casi nuevo en esta villa.

Se realizó una carrera ciclista con el recorrido Piedralaves-La Agradá-La Iglesia-La Casavieja-Piedralaves, que organizada como todos los festejos por la Delegación Local del Frente de Juventudes, puso en noble competencia a los jóvenes de la villa aficionados a este deporte.

La carrera, interesante en todo su desarrollo, fué presenciada por numeroso público que animó constantemente a los participantes, siendo de destacar que no abandonó la prueba ninguno de los corredores y entrando en primero y segundo lugar, respectivamente, los representantes del Hogar Rural Ángel Rivero y Ángel Cuéllar.

**Corta de leña**

Por la tarde verificóse un concurso de corte de leña, para Familias Juveniles y encuadrados en general, siendo presenciado por nutrida concurrencia, que desconocía esta especialidad de concursos. Los jóvenes participantes, mostrando sus excelentes condiciones de haceros, dieron cuenta, con gran rapidez, de los troncos de 35 centímetros de diámetro, que individualmente habían de cortar, resultando ganador el camarada José Ulloa García del Hogar Rural, a juicio de un competente jurado constituido por el alcalde y jefe Local, presidente de la Hermandad de Labradores, delegado Local y técnicos forestales.

**Fútbol**

Terminada la corta de leña y en el campo de deportes, tuvo lugar un partido de fútbol entre los equipos representativos de la Centuria «Castilla» y del Hogar Rural, finalizando con el triunfo del primero por un tanto a cero. En el descanso del mismo se celebró una competición atlética consistente en dar cuatro vueltas al campo, finalizando con el triunfo de Mariano García Romo del Hogar Rural, seguido de Arturo Núñez de la Centuria «Castilla».

Este es el resumen de los festejos que hemos ofrecido a San Isidro en este 15 de mayo.

Mateo Hernández García.

**INSPECTORES**

productores de seguros (profesionales) pueden solicitar importante compañía española, para trabajar varias provincias. Comisiones, dietas, subvención y derechos carter. Inútil sin buenos informes. Señor Albarrán Sanz, Mantería, 29. Teléfono 3901. VALLADOLID

**A PLAZOS Y CONTADO**

Relojes Sutzos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. **Industrial Suiza** APARTADO 85.—ZAMORA.

**Avicultores, Ganaderos, Transportistas**

Productos RUVEL para granjas. HARINA DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa. RUVELPEX. Aceite hígado bacalao. (El aceite que da vida a sus aves). LUBRIFICANTES americanos RUVEL para autos e industrias. **JULIO RUIZ DE VELASCO** Avenida de José Antonio, 12 Importador. Bilbao. Dirijan sus pedidos a Representaciones L. SARDINA Duque de Alba, 6. AVILA

celebra el ejercicio del Mes de María o Flores de Mayo. Por la mañana, a las ocho y media, misa por las intenciones de los devotos. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de las flores. —La Santa.—Durante todo el mes se hará el ejercicio de las flores a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y a continuación el ejercicio del mes.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sueltonándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en esta periódico está condicionada a la previa autorización de la ciudad Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. S.)

**Maquinaria eléctrica**

Motores, Transformadores, Líneas, Grupos Moto-Bombas

**Pagos aplazados** COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. Teléfono 21 09 89. MADRID

**Sociedad Anónima**

Capital 5.000 000 pesetas completamente desembolsado, con edificio, organización comercial y almacenes propios en el centro de Madrid, desea relacionarse con industria de artículos de consumo para obtener exclusiva región centro de España creciendo, si fuese necesario, colaborar económicamente para desarrollo negocio. Facilitamos y exigimos referencias bancarias de primer orden. Escribir al número 2353, Publicidad Dardo, José Antonio, 16. Madrid.

**¡CUIDADO!**

¿Hay en su casa cucarachas del tipo «resistente»?

Están en muchos hogares. Es una especie muy conocida porque resiste todos los productos corrientes. Aunque mueran algunas, en pocos días salen tantas como antes. Nunca se acaba con ellas.

Ahora, en pocos días no tendrá ni una. Esta noche espolvoree CUCAL Cruz Verde. Nuevo producto especial para librarse definitivamente de las cucarachas y escarabajos «resistentes».

**CUCAL Cruz Verde**

Representante: **Don Antonio Ribas Martínez** Torquemada, núm. 3. Avila

**DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario**

(Continuación)

Horcajo de las Torres, Hermandad de Labradores y Ganaderos, 300 pesetas; Avila, suscripciones, 1.226; Paras, Ayuntamiento, 30; id., cofradía del Santísimo, 50; id., Hijas de María, 15; id., don Eustaquio Miguel, 20; id., don Sívano Galán, 25; id., colectas, 39 50; id., párroco, 100; Parrillas, colectas, 120; La Parra, colecta de octubre, 35 60; San Pablo de la Moraleja, id., 3; Solosancho, ídem, 40; Navalperal de Pinares, ídem, 33 30; id., colecta de noviembre, 26 75; Muñozancho, Hermandad de Labradores y Ganaderos, 150; Montejo de la Vega de Arévalo, don Pedro Jiménez Sacristán, 50; Avila, San Juan, colecta de noviembre, 406 10; Santo Tomás de Zabarcos, donativos, 31; id., colectas de agosto a noviembre, 41 30; Puente del Congosto, colectas de mayo a noviembre, 29; Bercinuelle, id., 38; Gallegos de Sobrinos, colecta de octubre, 13; id., colecta de noviembre, 17; Hurtumpascual, colecta de octubre, 4; id., colecta de noviembre, 7; Velada, producto de una rifa, 1.000; Navas del Marqués, colectas de julio a noviembre, 1.435 65; id., donativos, 4 250; Adanero, colectas y donativos, 500; Aldeaseca de Arévalo, Hermandad de Labradores y Ganaderos, 100; id., don Gerardo Sáez, 50; ídem, donativos, 25; Flores de Avila, colectas, 163; El Ajo, colecta de octubre, 28 50; Palacios de Goda, una persona piadoso, 200; id., colectas de septiembre a noviembre, 366 95; id., monaguillos, 20 75.

(Continuad)

## LA SANTISIMA TRINIDAD

Al Papa Juan XXII, que tuvo su Pontificado a principios del siglo XIV, y es el Papa del célebre Privilegio Sabatino del Escapulario del Carmen, le debe la Iglesia Universal la institución de la fiesta solemne de la Trinidad Beatísima, que se registra en el calendario litúrgico el domingo siguiente al de Pentecostés. Antes, y muy de antiguo, había Oficios y Misas en honor de tan augusto misterio autorizados por Papas y Concilios, como los compuestos por Esteban, Obispo de Lieja en 1022, al que se anticipó el monje Alcuino en el siglo VIII, quien dió a la Iglesia de Maguncia, por orden de su Arzobispo San Bonifacio, una Misa dedicada a Dios Uno y Trino, para ser celebrada en domingo, que es en la Iglesia el día de la semana que se consagra al culto del Señor. A partir de la creación de las cosas y seres racionales, el mundo en el que existen fué un templo consagrado a la Santísima Trinidad, y toda la duración de los tiempos es una fiesta continua en honor de tan sublime misterio. No ha habido día en el año ni hora en el día en que la Iglesia no haya hecho dar testimonio y gloria en todas sus oraciones a la Unidad de Dios y a la Trinidad de Personas.

Al Apóstol San Pablo, y a nosotros con él, nos pone asombro en el alma la obra realizada por la excelsa Trinidad en el mundo creado en sus múltiples aspectos, que acusan una sabiduría inefable y unas perfecciones infinitas. Esos tesoros de ciencia impenetrable con la que el Señor Uno y Trino dispone suavemente las cosas, y gobierna providencialmente la Creación entera, causan estupor en las almas contemplativas, y desatan sus lenguas en loor de maravillas tantas. No cabe la indiferencia humana entre tantos prodigios de omnipotencia y amor, como cantan acordes los Cielos y la Tierra; porque «de El, por El y de El mismo tienen el ser todas las cosas». Y el fin de todos los himnos de gratitud y de alabanza que al Señor se le canten, ha de tener este común estribillo con que la Iglesia cierra su dulcísima salmodia: «Gloria al Padre, gloria al Hijo, gloria al Espíritu Santo!» Y así, por los siglos sin fin...

Como apelación máxima de la Iglesia para encarar el Misterio de la augusta Trinidad, nos dice por San Mateo que el ingreso en la fe católica se hace mediante el Bautismo, administrado en el Nombre distinto de las tres Divinas Personas. El Poder de bautizar como el de enseñar la salvación eterna a las gentes del tiempo, son atributos del Mesías de Dios, que ha prometido permanecer en espíritu y en verdad con su Iglesia, mientras corran los días de los siglos y hasta su consumación. El Bautismo de la Fe católica trae a quien le recibe la gracia santificante con la adopción divina del bautizado, que entra a participar de las promesas del Señor, cambiándolas por las que él hace de permanecerle fiel. Y como anticipo de lo que allí se le promete para lo futuro, se le dan de presente tres prendas, que se le infunden en el alma, y son las virtudes teologales de la Fe, la Esperanza y la Caridad... Con ellas vienen a sellar en el bautizado sus compromisos eternos el Padre, el Hijo y el Espíritu Santo. Por el Señor Uno y Trino no ha de quedar la salvación del bautizado. Mire bien luego él lo que hace, a fin de que tampoco quede por él...

## CONSEJO DE MINISTROS

Viene de 1.ª página)

Se producían entonces, casi simultáneamente, tres hechos: el conocimiento de una carta de Venezuela, en la que un exilado nacionalista increpaba al presidente de la mencionada Junta, y que resultó de gran valor para la política; la iniciación de un movimiento de paro, en Vitoria, que abortó a las pocas horas; y la detención de dos individuos llamados, respectivamente, Antonio Urrestarazu y Secundino Urrutia Rodeño, cuyas declaraciones permitieron ya proceder sobre seguro.

La huelga que se quiso desencadenar en Vitoria fué planeada por la Junta del partido nacionalista vasco, residente en esta capital, e integrada por Julián Aguirre, como presidente titular, aunque parcialmente apartado de sus funciones por razones de salud; Alberto Ruiz Angoitia, presidente de hecho; el médico Pablo Juan Olavarría Santos, y el ya nombrado Secundino Urrutia. Como elemento de esta Junta y enlace suyo con el exterior de la provincia figura Nicolás Martínez Varona, sobre el que ha recaído en gran parte la organización e iniciación de la mencionada huelga.

Hubo diversas reuniones de la Junta en la que se acordó ir al paro. Contaban para ello con la colaboración de los antiguos miembros de la Solidaridad de Obreros Vascos (nacionalistas), de la Unión General de Trabajadores (socialistas) y de la Confederación Nacional del Trabajo (anarquistas), y dan por descartada la de los componentes de la Hermandad Obrera de Acción Católica (H. O. A. C.), ya que en gran número se identifican de hecho con la primera de las organizaciones citadas.

Se acordó igualmente en estas deliberaciones enmascarar por todos los medios el carácter esencialmente político de la huelga, que había de ser presentada como protesta popular y espontánea contra la carestía de la vida.

El enlace Salvador Echevarría, cuya presencia en Vitoria se comprobó los días 4 y 7 del actual mes de mayo, trató directamente de Bayona, cuartel general del partido nacionalista vasco, órdenes, elementos de propaganda y dinero, que recibieron y distribuyeron Alberto Ruiz Angoitia y Secundino Urrutia.

Actuaba otras veces de enlace Luis Golcochea Eguiá, que entre gaba y recogía la correspondencia clandestina entre la Junta de Vitoria y Francia en un bar de la parte vieja de San Sebastián, cuyas circunstancias y clientes son, como ustedes pueden figurarse, perfectamente conocidos.

El dinero recibido de Francia por Alberto Ruiz Angoitia era repartido, entre otros, por Juan Grajales González, que ha confesado que, cuando determinados nacionalistas fueron detenidos, sus familias recibieron íntegramente el jornal o sueldo que no podían percibir. Análogas declaraciones ha hecho Manuel García Andoain.

En cuanto a la propaganda, pasaba generalmente de manos de Urrutia a Antonio Urrestarazu, a Juan Grajales y a Antonio Pérez Cuadrado, vicepresidente este último de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Han quedado demostradas también las gestiones de la Junta con los patronos de Vitoria para que, cuando se reintegraran al trabajo los huelgistas, recibieran íntegramente sus jornales, como se había logrado —decían ellos— en San Sebastián.

Cuando el 23 de abril se inició la huelga en Bilbao, llegó a Vitoria un enlace llamado Félix, con instrucciones concretas, entre ellas la de que se ocultara cuidadosamente a los obreros el carácter político del paro que se iba a intentar.

Todas estas personas que les cito nominalmente están detenidas, convictas y confesas, excepto dos de los enlaces.

## Los últimos serán los primeros

### El Japón potencia colaboradora del mundo occidental

Es altamente interesante y hasta cierto punto curioso, constatar como, dentro de las dificultades económicas políticas por las que está atravesando el mundo, son precisamente los pueblos vencidos los que están teniendo victorias positivas en una reconstrucción que, en definitiva, es la que va a contar y no tardando mucho en la orientación de un futuro.

De Alemania nos llegan noticias a diario de cuales son los objetivos que va logrando y las perspectivas o proyectos con los que se enfrenta, sin que por ello dejemos de reconocer las enormes dificultades y queramos dar a entender que todo es prosperidad y facilidades.

Sin embargo del Japón, que no puede dejar de seguir siendo la primera potencia asiática, el ritmo que mantiene en su reconstrucción es, sin duda tan rápido como en Alemania. El aumento de la actividad fabril unido al aumento demográfico, dan a este país una característica por demás interesante en el momento actual. Es cierto que la influencia y asistencia norteamericana ha facilitado esencialmente esta situación, pero lo cierto es que su actividad industrial se haya a la altura de un tercio por encima de la de 1932-36 y que las exportaciones a fin de 1950, obtenían una cifra de 1.500 millones de dólares, o sea, el triple que en 1949, planteándose ya problemas de mejora de la calidad, a fin de hacer frente a la competencia mundial.

De momento, el Japón no interviene en las exportaciones en cuanto a artículos fundamentales, nada más que en textiles, tanto de algodón y seda, como de rayón. El resto, pudiéramos decir que no son producciones esenciales, contándose entre ellas muchos artículos superfluos o de lujo tales como joyería, perlas de cultivo, lacas, porcelanas, etc., sin embargo, no tendría nada de particular que causaran más de una sorpresa o dolor de cabeza a los abastecedores del mundo en maquinaria y demás productos de la industria pesada, pues rápidamente, el Japón llega a su meta, en la que las ventas de lo que pudiéramos llamar «chucherías» serán sustituidas por cosas de mayor interés comercial y económico.

Claro que, para el Japón, todo esto representa un cúmulo de dificultades, con las que tendrá que enfrentarse. En la actualidad, la participación norteamericana en todos estos problemas, mas el interés progresivo que va adquiriendo el Japón, en la reconstrucción como potencia colaboradora del mundo occidental, representa una ayuda en gran escala y de inestimable consideración. Pero, en cuanto la firma del tratado de paz

sea un elemento real en la economía japonesa, por sí sola, tendrá que vencer obstáculos de gran consideración.

El equipo industrial no puede considerarse moderno, faltan capitales que, por otra parte, cada día han de ser mayores. A ello se le pueden añadir, la insuficiencia de técnicos, de materias primas, de elementos adecuados de transporte marítimo y la necesidad de abrirse paso en algunos mercados, muchos de los cuales constituyeron un monopolio por su parte, en otro tiempo. Tal es el caso de China, donde no solamente encontraba una fácil colocación a sus manufacturas, sino que obtenía las materias primas a precios tan ventajosos que le permitían vender en competencia con la producción europea y americana. Hoy, sin embargo, se ve obligado a comprar estas materias en el mercado norteamericano que rompe su tradicional estructura de comprar barato para vender, también, barato. El carbón que en China pagaba a 11 dólares, hoy ha de pagarle en los Estados Unidos a 29 dólares.

Por parte de algunos técnicos, especialmente extranjeros, se piensa que la economía japonesa se encuentra definitivamente vinculada a la americana, pero el criterio que rige, entre los naturales del país, es que tal vinculación representa un sacrificio para el Japón y que su recuperación se halla bastante fuera de lugar estando alejada del conjunto económico asiático, por lo que no dejan de abrigarse algunos temores hasta cierto punto con algún fundamento, de que exista un peligro en el sentido de que las propias exigencias nacionales, llevarán a los hombres del país a pensar que el oro no tiene más que un color natural y propio, sin que se pueda distinguir si es rojo o de procedencia occidental, desatándose así, el Japón, a una esfera de atracción hacia el continente dominada por la ideología china. — A. I. Arco.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 961

En el sorteo celebrado el día 18 de mayo de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 804

Con cinco pesetas todos los números terminados en 04

### El padre Madariaga, nuevo definidor de la Orden franciscana

ROMA, 17.—Ha sido elegido definidor español de la Orden franciscana el padre Bernardo Madariaga. El nuevo definidor es vascongado y cuenta cincuenta y cinco años de edad.—EFE.

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

### San Isidro, Patrono de las Juventudes del Campo

Con el fin de realizar la excelsa figura de San Isidro Labrador, bajo cuya advocación se han puesto los jóvenes campesinos de España y siguiendo las normas dictadas al efecto por el Mando Central, en todas las Delegaciones Locales del Frente de Juventudes se ha celebrado con diversas actividades esta festividad, revisitando los actos especial brillantez en los pueblos donde existe Hogar Rural del Frente de Juventudes, en los cuales han sido organizados en estrecha colaboración con la Hermandad Sindical del Campo.

En casi todos los pueblos de la provincia, nuestra juventud campesina ha honrado a su Santo Patrono con solemnes cultos religiosos y exhibiciones deportivas de carácter profesional, culturales, recreativas, etc. De entre todos los programas que se han recibido en la Sección Provincial, es digna de particular mención el del Hogar Rural de Hoyo de Pinares, cuyos actos dieron comienzo el día 14 a las ocho de la tarde con víperas solemnes, repique de campanas, disparo de cohetes y actuación de la rondalla de las Falanges Juveniles de Franco; este mismo día en el Hogar Rural, que se hallaba primorosamente engalanado, se celebró una reunión extraordinaria en la que el delegado local explicó la sección del «Día de San Isidro», pudiendo admirarse los periódicos murales y volantes expuestos en el local; a continuación tuvieron lugar competiciones de ajedrez y damas entre camaradas de las Falanges Juveniles y encuadrados de la localidad.

En las primeras horas de la mañana del día 15 la rondalla del Frente de Juventudes recorrió el pueblo entonando alegres pasacalles y a las diez se ofició por el señor cura párroco una misa solemne a la que asistieron todas las autoridades, jerarquías y representaciones así como la totalidad del Frente de Juventudes de esta localidad. En la misa verificaron la ofrenda del trigo y un cordero niños y niñas ataviados con trajes típicos de la región. Seguidamente se procedió a la bendición de los campos.

Una vez terminados los actos religiosos, en la plaza del pueblo se celebró un concurso de corte de leña con participación de camaradas encuadrados en la Sección de Rurales, otorgándose en él importantes premios a los vencedores. En el mismo lugar y a continuación, se celebró un concurso de bailes regionales con participación de camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., terminando los actos de la mañana con la proyección de documentales en el Cine de las Acacias, a la que asistieron autoridades, jerarquías, el Frente de Juventudes y un numeroso público, ante el cual, un instructor auxiliar de Rurales explicó la significación del día y la labor que el Frente de Juventudes lleva a cabo cerca de la juventud campesina, siendo obsequiados todos los asistentes con excelentes vinos de la Región, por la Hermandad Sindical.

Por la tarde se jugó un partido de pelota a mano, en el que se enfrentaron equipos de afiliados a la Hermandad con otros formados por encuadrados de la Sección de Rurales y a cuyos vencedores se les entregaron premios.

Es digno de resaltar el gran interés que despertó el partido de baloncesto celebrado entre un equipo de la Delegación Provincial y otro de Hoyo de Pinares, en el que se disputó un hermoso trofeo, resultando vencedor, por

escasa diferencia, el equipo local y durante el cual sus componentes demostraron un interés y una constancia nada frecuentes en esta clase de competiciones deportivas entre encuadrados rurales. Finalizaron los actos de la tarde con divertidos juegos, entre los que figuraban el de «Pucheros con sorpresa», «boxeo con los ojos vendados», «carrera de gallos», «carreras de burros», «tracción de cuerda», etc., que despertaron la alegría de la población infantil.

Por la noche y como broche de los actos del día, en la Iglesia Parroquial, el reverendo don Eugenio Labrador predicó el panegírico del Santo, sacándose a continuación procesionalmente la imagen por las calles del pueblo y entonando durante el recorrido el Santo Rosario.

Para asistir a tan solemnes actos llegaron en las primeras horas de la tarde el delegado provincial del Frente de Juventudes y el jefe de la Sección Provincial de Rurales, desde Cebreros, donde habían presenciado por la mañana otras actividades de igual carácter, entre las que figuraban, aparte las religiosas, un concurso de arada en viñedo, carrera ciclista, etc.

El delegado provincial del Frente de Juventudes felicitó efusivamente al delegado de nuestra organización en aquella local y a la Hermandad Sindical por la buena organización de los actos y el esplendor alcanzado en Hoyo de Pinares, que día a día va logrando situarse, con trabajo y entusiasmo, entre los primeros puestos del Frente de Juventudes de nuestra provincia, a la que en esta misma fecha representaba en Madrid por medio de dos camaradas que participaron con magnífico espíritu y muy buena preparación profesional en el Primer Torneo Nacional de H. G. Rurales celebrado en presencia del Caudillo.

Actos parecidos tuvieron lugar en las Delegaciones Locales de Arévalo, donde se celebraron competiciones de pelota a mano y concurso de arada y cava, con explicación de la sección del día a las Juventudes de la localidad; en Papatrigo y Velayas donde además de las competiciones de calva, pelota a mano y concurso de arada, se desfilaron desde la Provincial dos instructores de formación política pertenecientes al Departamento de Seminarios para explicar el simbolismo de la fecha y la misión del Frente de Juventudes en el sector campesino.

Por no hacer la información interminable citaremos como destacadas en la celebración de este día las Delegaciones Locales de Barco de Avila, que en estrecha colaboración con la Hermandad Sindical y la Unión Territorial de Cooperativas del Campo celebró concursos de jotas, trajes típicos, una carrera pedestre, un concurso de arada y divertidos juegos de carreras de saco y gallos en la plaza; así mismo nos llegan noticias de que dicho día se ha celebrado con mucho esplendor también en Muñogalindo, Sotillo de la Adrada, Pieursaves, El Tiemblo y Arenas de San Pedro, etc.

Con la exaltación de las fechas del calendario del Frente de Juventudes y en particular con la de San Isidro Labrador, vuelven nuestros campesinos a incorporar a la vida local una vieja tradición ya casi olvidada en muchos sitios de profundo sentido español y católico, colocando bajo la advocación de un patronazgo religioso el ejercicio del trabajo que fué en otros tiempos el mejor canto de armonía entre los hombres que formaban en los antiguos Oremios y Hermandades de la gran familia laboral de España.

## ¡AGRICULTORES!



Sin desembolso inmediato, podeis adquirir con facilidades de pago, grupos motor-bomba de gasolina, diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias, así como cuanto maquinaria agrícola e industrial necesiteis.

NO COMPRAR SIN CONSULTAR ANTES CON:

**Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.**

DELEGACIÓN EN AVILA:

**ANTONIO GUERRAS GARRIDO**

PLAZA DE SANTA TERESA, 14

Presentamos una elegante colección de camisería...  
Seda, popelin... con dibujo, lisas y blancas.

## Vda. de Félix Grande

Sucursal: Reyes Católicos, 14

Las calles de Avila

### Lamentable estado de algunas de ellas

Reconocemos sinceramente la importancia trascendental de muchos de los problemas que se le plantean, o se le han planteado con anterioridad, a nuestro digno Municipio, los cuales han postergado a otros de categoría, al parecer, más secundarias; pero creemos, que ha llegado el momento de llamar la atención de nuestros ediles, muy principalmente del concejal delegado de Vías y Obras sobre el estado lamentabilísimo, al cual jamás se ha llegado desde que nosotros tenemos uso de razón, de muchas calles y rondas de la periferia de la población que hacen intransitables sus calzadas a toda clase de vehículos tanto mecánicos como de los otros.

Todos los días oímos quejas, principalmente de automovilistas y camionetistas, sobre esta cuestión que tanto perjuicio les origina, y que, por otra parte, tan mal parado deja el nombre de Avila ante los centenares de turistas que ahora nos visitan y que tienen que lanzarse por esas calles de Dios, salvando baches y badeas, y haciendo agujeros con sus respectivos cráneos en los techos de los «haigas» o de los autobuses.

Y como queremos concretar debidamente, a continuación van varios ejemplos que avalan nuestras manifestaciones. Invitamos al concejal encargado de estos menesteres, antes aludido, para que en unión del señor arquitecto municipal, o técnico correspondiente, suban en un «jeep», única manera de hacer sin grave exposición el recorrido, y se den la siguiente vuelta o paseo de circunvalación: partiendo de la Plaza del Ejército, tomen la de San Juan de la Cruz, sigan por la travesía de San Roque por la calle de las Gordillas (es lo mismo), para penetrar por el paseo bajo de San Roque hasta la plaza de toros; después si les quedan ánimos para regresar por este último paseo (¿), sigan por la ronda que baja desde el mismo al otro paseo de Santo Tomás, atraviésenle y continúen por la referida ronda a la calle de los Huertos, y si han podido llegar a la Toledana sigan adelante por el Rollo y Plaza de la Feria a San Nicolás. Allí procuren tomar ánimos y no pretendan atravesar esta espaciosa Plaza, pues no lo conseguirán sin grave detrimento; no obstante, pueden continuar por la carretera que sube hacia Santiago y Dispensario Antituberculoso, si han logrado vencer las vaguadas y cárcabos que antes han de cruzar por este camino, solo equiparable al del más mísero villorrio.

Pasados unos días de descanso para tomar fuerzas y reparación del vehículo los rogamos que sacrificándose otro poquito, se lancen a «tumba abierta» como los ciclistas en las carreras; por la calle de Teleres hasta el arco del Puente y suban a seguido por el Cucadero o por la calle Cobaleda, o por la de San Esteban, hasta donde puedan... Y si después de esto, al día siguiente no vemos varias brigadas de obreros municipales, tratando de mitigar tanto precipicio, es que las arcas municipales, desgraciadamente para los viandantes, no tienen más... que telarañas.

Publicidad AVILA

Ching-Chang.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Pascua Isidra García Corredera, en Valseca, 1; Luis Miguel Pastor Tesoro, en Clínica de Previsión; Cesáreo Castor Díaz Martín, en Alemania, 10. Matrimonios: Pedro González López con Luisa del Río López, en Santiago; Jerónimo Pineda Quemada con Consuelo García Jiménez, en San Vicente.

Defunciones: Vicente González Sánchez, de 86 años, en Casa de Misericordia; Mariano Galludo Sánchez, de 67 años, en Avenida de José Antonio, 19.

## Ecós de sociedad

De días  
Mañana los celebrará doña Trinidad Arias Linacero, profesora de Dibujo de la Escuela del Magisterio.

Petición de mano  
Por los señores de Bayo Correa (de Badajoz) para su hijo don Antonio, ha sido pedida en Fuentes de Año, a los señores de Mediero Salvados, la mano de su hija María Josefa. La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre. Ehorabuena.

Neurólogo  
En el día de hoy ha fallecido en su casa el muy ilustre señor canónigo de esta Catedral, don Luciano Curiel Montero. Pocos días hace que el señor Curiel, estando cumpliendo su misión de confesor en el Convento de Religiosas Concepcionistas, se sintió repentinamente enfermo, teniendo que ser llevado al Sanatorio del Carmen para ser intervenido quirúrgicamente, cosa, que con la urgencia exigida y con éxito se realizó. Y cuando ya había pasado el peligro de esta dolencia, surgió un accidente hemorrágico cerebral que ha dado con su cuerpo en la tumba, pese a los cuidados solícitos que se le han prodigado por excelentes médicos. La noticia de su muerte, aunque desgraciadamente esperada, ha producido hondo pesar entre los que se honraron con su cariñosísima amistad y que participaron de su acción apostólica muy importante.

El doctor Curiel era un sacer dote todo actividad y su ministerio era fecundo en todos aquellos cargos que la Jerarquía Eclesiástica tuvo a bien confiarle, atendiendo a su talento y virtud. Joven ha pasado a la Eternidad, dejando en torno suyo una estela brillante de celo exquisito, la mejor corona de su ejemplar vivir. Esto ha de servir de gran consuelo a su madre, hermanos y familiares y a cuantos se relacionaron con el difunto. Nosotros participamos

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento de la dehesa de la Nava, de la joven Inés Burgallio Sastra (q. s. p. d.) el funeral que se celebre el día 22 en la parroquia de Venta de San Vicente, a las diez, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse el noveno aniversario del fallecimiento de la señorita María del Milagro Velayos Sanchidrián, esta mañana, por el eterno descanso de su alma, se han celebrado su fragios en la capilla de San Segundo de la Catedral y en el pueblo de Cardenosa.

A ambas familias renovamos nuestro sentimiento.

REGALO hasta 2.000 pesetas a quien proporcione vivienda de renta moderada. Razón Sr. Hoyos, Central de Teléfonos. Avila.

SE VENDE coche silla semi-nuevo de niño. Razón: Paseo de San Roque, 10.

SE VENDE bicicleta seminueva de señora, B. H. (particular). Casa Lidio. Avenida Portugal, 16

SE VENDE casa, dos plantas llave en mano. Razón: Torquemada, 2 (B)jada San Roque). Nicasio Resiza.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

**HOTEL CONTINENTAL**  
AVILA  
RESTAURANTE  
LUNCHES, BODAS, BANQUETES

Publicidad AVILA

## BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará el día 20 de mayo en la Plaza de Santa Teresa, a las doce y cuarto de la mañana.

Primera parte.—«Rondalla estudiantil», pasodoble, Jiménez Oscaña; «Serenata número 2 de las impresiones de España», J. Malart; «Luisa Fernanda», habanera y mazurka, Moreno Torroba.

Segunda parte.—«Sal u quia», danza árabe, R. Franco; «El Trust de los Tenorios», selección, J. Serrano; «Las españolas», pasodoble, Monreal.

El director, Lucio Navarro.

SE VENDE coche silla semi-nuevo de niño. Razón: Paseo de San Roque, 10.

## Un premio para don Antonio Serrano en la Exposición Canina

Nuevamente ha sido galardonada don Antonio Serrano con un premio en la Exposición Canina últimamente celebrada en Madrid merced al mérito de su extraordinaria perra «Nice» que ha obtenido la ergunda medalla (de plata) y el correspondiente diploma de honor. También llamaron poderosamente la atención los tres cachorros de esta perra, que fueron presentados fuera de concurso.

Felicidades al señor Serrano por su nuevo éxito que le acredita como uno de nuestros más expertos criadores y depuradores de la raza canina.



## AGRICULTORII

Utiliza, para el exterminio del escarabajo de la patata y demás insectos perjudiciales a tus cosechas, el más enérgico y efectivo de los insecticidas

## “El Dragón”

FABRICANTES:

Laboratorios DARM

Méndez Alvaro, 39. — MADRID

Publicidad ALMANZOR

Grupos para riego

Electricificaciones

## Vidaurreta y Cía., S. A.

INGENIEROS

200 INSTALACIONES EN LA PROVINCIA

GARANTIZAN NUESTRO SERVICIO

AVENIDA JOSE ANTONIO, 15.

AVILA

VISITE SU EXPOSICION

Publicidad ALMANZOR

intimamente del duelo general. ¡Cuántas veces visitaba la Redacción, colaborando con todo entusiasmo a las tareas periodísticas!

Descanse en paz nuestro muy querido el fiel ministro del Señor. Una oración por su eterna felicidad.

Don Luciano Curiel Montero estudió en la Universidad Pontificia de Comillas; ordenado allí de presbítero por el señor Obispo de Calahorra, vino a la Diócesis de Avila a la que pertenecía, donde desempeñó los cargos siguientes:

Regente y ecónomo de Rágama y Sanchidrián; coadjutor de San Juan de Avila; viceconalariado de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas; notario archivero; con sillario de la A. C. de Padres de Familia; conalariado de la Federación de Estudiantes Católicos; profesor de primer año de Latin y Filosofía en el Seminario Diocesano; consiliario de la Unión Diocesana de Mujeres de A. C.; secretario del Centro de Conferencias «a divinis» de Avila; capellán del Astódromo de Avila; canónigo de la S. A. I. Catedral, previa oposición; delegado Episcopal en el Consejo Provincial de Enseñanza Primaria.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento de la dehesa de la Nava, de la joven Inés Burgallio Sastra (q. s. p. d.) el funeral que se celebre el día 22 en la parroquia de Venta de San Vicente, a las diez, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse el noveno aniversario del fallecimiento de la señorita María del Milagro Velayos Sanchidrián, esta mañana, por el eterno descanso de su alma, se han celebrado su fragios en la capilla de San Segundo de la Catedral y en el pueblo de Cardenosa.

A ambas familias renovamos nuestro sentimiento.

REGALO hasta 2.000 pesetas a quien proporcione vivienda de renta moderada. Razón Sr. Hoyos, Central de Teléfonos. Avila.

## Asociación Católica de Maestros

Se ruega a los miembros de esta Asociación, asistan al sepelio del que ha sido nuestro querido con sillario, M. I. señor don Luciano Curiel Montero (q. s. g. h.).

COMPRARIA corral o huerta. Preferible Santo Domingo o Santiago. Razón: Publicidad Almanzor, Reyes Católicos, 7.

SE TRASPASA tienda. Angel Torres, núm. 6.

## Asociación Católica de Padres de Familia

Se ruega a los miembros de esta Asociación, asistan al sepelio del que ha sido nuestro querido con sillario, M. I. señor don Luciano Curiel Montero (q. s. g. h.).

SE VENDE casa, dos plantas llave en mano. Razón: Torquemada, 2 (B)jada San Roque). Nicasio Resiza.

## INSTALACIONES SANITARIAS VIDRIERAS ARTISTICAS



Publicidad AVILA

## En Santo Tomás

En sustitución del excelentísimo y reverendísimo señor doctor fray Francisco Gómez, O. P., actualmente enfermo, ocupará mañana por la tarde, la cátedra sagrada en el convento de Santo Tomás, el excelentísimo y reverendísimo doctor fray Domingo Hoan Van Doan, O. P., vicario apostólico de Bac Ninh (Viet-Nam, Tonkin).

Mons. Doan es el primer obispo indígena dominicano del Tonkin, donde la Iglesia y especialmente la Orden Dominicana ha prodigado tantos trabajos y sangre.

Nos va a hablar, en nuestra lengua castellana, un obispo dominicano del Tonkin, gran admirador de España. Nadie mejor que él podrá contarnos las glorias de los mártires que en este solismue tri duo estamos venerando. Monseñor Doan es uno de tantos espléndidos frutos que ha germinado en aquellas misiones regadas con la sangre de los Santos José Díaz Sanjurjo y Melchor García Sampedro y compañeros mártires.

**HOTEL Reina Isabel**  
RESTAURANTE  
LUNCHES, BODAS, BANQUETES.

Publicidad AVILA

## GABINETE CALLISTA Tiburcio García y Santiago Plaza

Practicantes del Hospital Provincial  
Consulta de 4 a 8  
Sancho Dávila, número 2

SE VENDEN 50 hermosas pollas de granja, primera postura. Razón: Calle Valladolid, núm. 20. Angel Fambrina.

OCASION. Se vende carro grande de varas muy barato. Razón: Almacén de Maderas, Carretera Nueva, núm. 34.

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

## “SAN JUAN DE LA CRUZ”

COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA

Calle Lope Núñez, 2. Teléfono 102. AVILA

Director: Muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

## CONVOCATORIA DE INGRESO

Los alumnos que aspiren a realizar el examen de Ingreso en el Bachillerato y deseen verificar dicho examen en este Colegio, pueden presentar sus solicitudes acompañadas de la documentación necesaria hasta el día 31 del actual.

Pida informes y detalles que con sumo placer se le han de facilitar.

Publicidad AVILA

Ching-Chang.



El muy ilustre señor

## Dr. D. LUCIANO CURIEL MONTERO

Canónigo de la S. A. I. Catedral, Profesor del Seminario Diocesano, Capellán de Aviación, Presidente del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles y Consiliario de las Asociaciones Católicas de Maestros y de Padres de Familia

Ha fallecido en el día de hoy. A los 45 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo y Cabildo Catedral, su desconsolada madre doña Bernardina Montero Villamarín; hermanos doña Amparo, don Antonio (Párroco Arcipreste de Santibáñez de Béjar), Hermana María Angela (Carmelita Descalza) y don Angel (Director de las Escuelas Graduadas de Zumaya, Guipuzcoa); hermanos políticos don Julián Tejerizo y doña María del Carmen Rola; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Mañana, domingo, día 20, a las cinco y media de la tarde.

Misa de entierro y honras: El lunes, día 21, a las diez y media, en la S. A. I. Catedral.

Funeral solemne: El martes, día 22, a las diez y media, en dicha Iglesia Catedral.

Casa mortuoria: Comeneros de Castilla núm. 2.

Avila, 19 de mayo de 1951

El Emmo. Sr. Cardenal Primado de España, Excmo. Sr. Arzobispo de Sión y los Excmos. y Rvdmos. Señores Obispos de Avila y Zamora han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.